
 

Αθήνα, 30.05.2024 

 

Ερώτηση και ΑΚΕ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

 

Θέμα: «Μεροληπτική αύξηση των πιστώσεων στα Σχέδια Βελτίωσης» 

 

Για άνιση μεταχείριση και στην κατανομή των ευρωπαϊκών πόρων του Μέτρου 4, 

Υπομέτρο 4.1, Δράση 4.1.5. «Υλοποίηση επενδύσεων με στόχο την ανθεκτικότητα, τη 

βιωσιμότητα και τη ψηφιακή οικονομική ανάκαμψη των γεωργικών 

εκμεταλλεύσεων» (Σχέδια Βελτίωσης) κάνει λόγο σε επιστολή προς τον Υπουργό 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο (ΓΕΩΤΕΕ) 

Πελοποννήσου και Δυτικής Ελλάδας, ζητώντας να αναθεωρηθεί. 

 

Όπως αναφέρει στην επιστολή του ο Πρόεδρος του τοπικού παραρτήματος του 

Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου (ΓΕΩΤΕΕ) Πελοποννήσου και Δυτικής Ελλάδας οι  δύο 

Περιφέρειες Δυτικής Ελλάδας και Πελοποννήσου «είναι αδικημένες τόσο στην 

αύξηση του προϋπολογισμού (57% και 43% αντίστοιχα) όσο και στην αντίστοιχη 

απορρόφηση επί των αιτήσεων (67%)» ενώ «η αύξηση για άλλες Περιφέρειες της 

χώρας ήταν 104% για την Κρήτη, 91% για την Ήπειρο και 94% για την Στερεά Ελλάδα 

που σημαίνει απορρόφηση επί των αιτήσεων 82,75%, 79,01% και 71,95% αντίστοιχα 

για τις προαναφερόμενες Περιφέρειες». 

  

Επειδή ο πρωτογενής τομέας κατέχει πρωταγωνιστικό ρόλο στην οικονομία της 

Πελοποννήσου και της Δυτικής Ελλάδας 

Επειδή το ενδιαφέρον για τα σχέδια βελτίωσης είναι μεγάλο στις περιφέρειες 

Πελοποννήσου και της Δυτικής Ελλάδας 

Επειδή τα Σχέδια Βελτίωσης είναι ένα αναπτυξιακό εργαλείο του πρωτογενούς τομέα 

και η κατανομή των πιστώσεων του πρέπει να διέπεται από συγκεκριμένους κανόνες  

και όχι να αιωρείται η αίσθηση ότι η κατανομή τους εξαρτάται από την πολιτική 

βούληση και καταγωγή του εκάστοτε Υπουργού 

 

Ερωτάται ο Υπουργός: 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4961

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

269

Ημερομ. Κατάθεσης:

30/5/2024



1. Με ποια κριτήρια και ποιες οι εισηγήσεις των αρμόδιων Υπηρεσιών του 

Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων για την κατανομή της αύξησης των 

πιστώσεων του εν λόγω Μέτρου; Να κατατεθούν τα σχετικά έγγραφα. 

 

2. Προτίθεται να προβεί σε αύξηση του προϋπολογισμού του προγράμματος 

Σχεδίων Βελτίωσης των Περιφερειών Πελοποννήσου και Δυτικής Ελλάδος ώστε να 

αρθεί η αδικία έναντι των παραγωγών άλλων περιοχών; 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 




